

Залесная ПРАВДА

Колхозники и колхозницы, крестьяне и крестьянки, рабочие и работницы совхозов, агрономы, зоотехники и ветеринары! Повысим продуктивность животноводства! Добьемся дальнейшего прироста поголовья скота! Дадим стране больше продуктов животноводства!

Орган Залесного райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся
№ 47 (1299) | Четверг, 15 ноября 1945 г. | Год издания 10-й | Цена 15 к

(На призывов ЦК ВКП(б) к 28-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции).

28-я годовщина Великой Октябрьской Социалистической революции

Доклад В. М. Молотова на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1945 г.

III. Дальнейшее укрепление советского государства и развитие советской демократии

(Продолжение. Начало см. в № 46).

Четырехлетняя война с Германией была испытанием всех сил советского государства. Советский Союз с честью выдержал это испытание. Слова и снова сбылись слова Великого, бессмертного Ленина:

«Никогда не победат того народа, в котором рабочие и крестьяне в большинстве своем узнали, почувствовали и увидели, что они отстаивают свою, Советскую власть — власть трудящихся, что отстаивают то дело, победа которого им и их детям обеспечит возможность пользоваться всеми благами культуры, всеми созданными человеческого труда». (Аплодисменты).

Красная Армия вышла из войны со славою победителя. Она окрепла, как вооруженная сила, и стала еще сильнее своим советским боевым духом. Из ее рядов сейчас возвращаются домой, к мирному труду, миллионы людей, которые так нужны колхозам, фабрикам, заводам и всей нашей Родине, приступившей ныне к осуществлению великих задач нового подъема социалистического строительства. Советский народ сплочен теперь вокруг своей партии, как никогда раньше, и организованными рядами идет вперед под руководством партии Ленина—Сталина. Это наше счастье, что в трудные годы войны Красную Армию и советский народ вел вперед мудрый и испытанный вождь Советского Союза—Великий Сталин. (Бурные, долго не смолкающие аплодисменты. Все встают). С именем Генералиссимуса Сталина войдут в историю нашей страны и во всемирную историю славные победы нашей армии. (Бурные, продолжительные аплодисменты). Под руководством Сталина, великого вождя и организатора, мы приступили теперь к мирному строительству, чтобы добиться настоящего расцвета сил социалистического общества и оправдать лучшие надежды наших друзей во всем мире. (Продолжительные аплодисменты).

Все знают, как сильно возрос международный авторитет СССР. Это стало возможным благодаря военным, экономическим и политическим успехам нашей страны. Год тому назад товарищ Сталин выразил это словами:

«Подобно тому, как Красная Армия в длительной и тяжелой борьбе один на один одержала военную по-

беду над фашистскими войсками, труженики советского тыла в своем единоборстве с гитлеровской Германией и ее сообщниками одержали экономическую победу над врагом».

Товарищ Сталин сказал также: «В ходе войны гитлеровцы понесли не только военное, но и морально-политическое поражение». Война всем показала, как выросла и окрепла наша страна в военно-экономическом отношении. В меньшей мере война показала и то, как сильно вырос Советский Союз в глазах других народов в морально-политическом отношении.

Мы пережили исключительные экономические трудности в первые годы войны, и все-таки наша страна оказалась способной обеспечить всем необходимым нашу героическую армию, в том числе первоклассным вооружением, превосходившим по качеству оружие врага. Терпя лишения и невзгоды военного времени, советские люди работали не покладая рук, и мы должны отдать должное нашим работникам в тылу, особенно самоотверженной советской женщине и беззаветно преданной Родине советской молодежи. (Продолжительные аплодисменты). Благодаря этому нам удалось поддержать жизненный уровень нашего народа в трудное военное время.

Миллионы сынов рабочего класса были мобилизованы и сражались на фронте. Но заводы и фабрики продолжали работать, пополнялись новыми кадрами, особенно за счет женщин и молодежи. За годы войны построено немало новых заводов, электростанций, шахт, железнодорожных путей, что делалось, главным образом, в восточных районах страны. Социалистическое соревнование и его новые формы поднятия производительности труда неизменно оставались в центре заботы передовых рабочих и всего рабочего класса. Профсоюзные организации вели напряженную организаторскую и воспитательную работу в рабочих массах. Рабочие и работницы работали больше, чем в довоенное время. В результате этого многие трудности были преодолены.

Колхозное крестьянство показало в годы войны свою политическую сознательность и колхозную организованность в сельском хозяйстве. Крестьяне и крестьянки хорошо поняли теперь зна-

чение социалистического соревнования в колхозах и многое сделали для того, чтобы восполнить тот огромный урон, который был нанесен сельскому хозяйству временным захватом немецкими оккупантами части территории нашей страны. Все это дало нам возможность прожить годы войны с надежными запасами хлеба и обеспечить сельскохозяйственным сырьем необходимые предприятия промышленности. Справиться с этой задачей было нелегко, особенно если вспомнить, что ряды нашей Красной Армии состоят в большей своей части из колхозников.

Мы справились с задачами фронта и тыла в военное время также потому, что и советская интеллигенция выполнила свой долг перед Родиной. Война наглядно показала, чем стала интеллигенция за годы Советской власти. Уже не слышно разговоров о старой и новой интеллигенции. Эта проблема снята с нашей жизнью. В подавляющем большинстве интеллигенция честно и успешно выполняет свои высокие обязанности в деле организации хозяйственной работы, в деле воспитания новых кадров специалистов, в деле охраны здоровья и повышения культурного уровня населения. С большим удовлетворением мы можем теперь сказать, что советская интеллигенция достойна своего народа и верно служит своей Родине. (Аплодисменты).

Дружба народов Советского Союза окрепла за годы войны. Наше многонациональное государство, с его различиями в языке, быте, культуре и истории, стало еще более сплоченным, и еще более сблизилась советские народы друг с другом. Никакое другое многонациональное государство не выдержало бы тех испытаний, через которые мы прошли в годы войны. Только наше государство, где нет места эксплуатации человека человеком, где нет противостоящих друг другу классов, а рабочие, крестьяне и интеллигенция в качестве равноправных граждан управляют как местными делами, так и государством,—только такое государство, а отнюдь не старая дворянско-купеческая Россия, могло выдержать нашествие немцев в трудные 1941—1942 годы, разбить своими силами зарвавшегося врага, выбросить его из пределов своей территории и, кроме того, оказать могучую помощь другим народам в деле их



И. В. Сталин и В. И. Ленин

освобождения от иноземных поработителей. В нашей стране нет угнетенных или неравноправных народов, которые еще недавно, при режиме царизма, находились на положении колоний и полуколоний. В советском государстве за всеми народами признано право на независимость и свободное национальное развитие, все народы воспитываются в духе дружбы и уважения друг к другу, а также признания заслуг каждого народа в соответствии с его усилиями в деле развития своей национальной культуры и в деле дальнейшего подъема советского государства в целом.

В активности наших бесчисленных профсоюзных, производственных, культурных, спортивных и других рабочих организаций, в создании колхозов, объединяющих многомиллионное советское крестьянство на всей обширной территории Советского Союза, в неуклонном росте социалистического соревнования на фабриках и заводах, в колхозах и совхозах, в шахтах и на железных дорогах,—во всем этом виден расцвет подлинно народного демократизма, которого мы не знали в старое время и которого не может быть ни в одном другом государстве, разделенном на классы угнетателей и угнетенных, с чем уже давно покончила Советская власть в нашей стране. В быстром росте культурной жизни нашей страны и в том факте, что теперь интеллигенция, как передовая и наиболее культурная часть слилась со своим народом, поднимая, тем самым, морально-политическое единство советского общества на еще более высокую ступень,—во всем этом нельзя не видеть нового подъема советского демократизма, открывающего нас новыми надеждами и уверенностью относительно будущего

нашей страны. В том, что Советские обеспечили всем народам неуклонный подъем национальной культуры, активную заботу о воспитании национальных талантов и растущую дружбу и братскую взаимопомощь между равноправными советскими народами, чего не было в старой России и чего еще нет в других странах ни при режимах монархии, ни при режимах республики,—в этом мы видим всепобеждающую силу советской демократии, ее великое значение для действительно прогрессивного развития народов. Мобилизующая сила советского демократизма и вдохновляющий на подвиги советский патриотизм особенно сказались в годы войны. Советские люди счастливы тем, что благодаря Октябрьской революции, спасшей нашу страну от низведения ее в разряд второстепенных государств, были освобождены скованные дворянско-буржуазно-помещичьи режимы силы народов, получивших невиданные ранее возможности развития на основе власти Советов. Вот почему в нашей победе над фашизмом мы видим, вместе с тем, великую победу советской демократии.

В ходе войны советские люди должны были шагнуть далеко за рубежи своей страны. Упорное сопротивление фашизма заставило наши войска вступить в пределы ряда иностранных государств, ближе узнать жизнь их сел и городов и войти на западе до таких столиц, как Вена, Будапешт, Берлин. Во всех этих государствах, в том числе и в тех, которые вчера были на стороне фашизма, советские люди легко нашли общий язык с трудящимися классами и демократическими кругами. От советских людей нельзя было, конечно, ждать,

(Окончание см. на 2 стр.)

28-я годовщина Великой Октябрьской Социалистической революции

Доклад В. М. Молотова на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября

(Окончание)

чтобы они рассматривали, как своих друзей, вчерашних врагов из лагеря сауг фашизма и из верхушки общества, поддерживавшей фашистскую власть. Конечно, знакомство с бытом других народов принесет нашим людям свою пользу и расширит их представления. Интересно, однако, что советские люди возвращаются домой с еще более горячим чувством преданности своей Родине и Советской власти. (Продолжительные аплодисменты).

Советская власть сильна своей близостью к народу. В отличие от парламентской демократии, советская демократия носит действительно народный характер. Советскому государству, как государству нового типа, присущи поэтому задачи, которые несвойственны государствам старого типа. Так, в обязанности советского государства входят задачи политического воспитания народа в духе защиты интересов мира во всем мире, в духе установления дружбы и сотрудничества между народами, что не только не исключает, а, наоборот, предполагает необходимость разоблачения всяких попыток подготовки новой агрессии и возрождения фашизма, о чем нельзя забывать и в послевоенные годы. По Со-

ветской Конституции является преступлением провозгласить вражду между расами и нациями, антисемитизм и т. п., как не допускается в нашей печати восхваление убийств, грабежей и насилия над человеком. Такого рода «ограничения» в условиях советской демократии столь же естественны, как, к сожалению, естественными являются для некоторых государств как раз противоположные вещи. В некоторых странах свобода слова и печати все еще понимается так, что продажным слугам фашизма не приходится даже надевать маски, чтобы вести разнузданную пропаганду агрессии и фашизма, хотя народы всех частей света уже заплатили колоссальную цену своей кровью и лишениями за допущенный ранее разгул мировой агрессии и фашизма. Не каждому государству по силам взять на себя задачу политического воспитания народа, а когда фашистские государства брались за это, то не выходило ничего другого, кроме насилия над духовной жизнью, культурой и правами народа. Преимущества советской демократии доказаны особенно наглядно Советским Союзом в годы войны. СССР прошел через огонь военных испытаний и еще больше окреп как подлин-

но народное государство. Как известно, особая ответственность за дело политического воспитания народа в нашей стране лежит на большевистской партии. Успехами в этом деле мы обязаны прежде всего нашей великой партии. Вот почему советский народ вкладывает глубокий смысл в слова о вожде большевистской партии, говоря с признательностью и великой любовью: «Наш учитель, наш отец, наш вождь — товарищ Сталин». (Бурные, продолжительные овации. Все встает).

Мы приближаемся к новым выборам в Верховный Совет СССР. Новые всеобщие выборы будут проходить после всех испытаний советского государства в Великой Отечественной войне. Наш народ ждет к избирательным урнам с накопленным за эти годы огромным политическим опытом, много передумав о судьбах своей Родины, о событиях в Европе и во всем мире. Большевистская партия вместе с широкими кругами беспартийного советского актива готовится к этим выборам, видя в них важнейшее проявление советской демократии и еще одно могучее средство сплочения нашего народа и дальнейшего укрепления советского государства.

автомобилями, различными судами, электостанциями и многим другим. Население сел и городов ждет значительного увеличения товаров широкого потребления, а также улучшения снабжения продуктами питания. Удовлетворение нужд колхозов и запросов сельского хозяйства назрело как никогда. Наши культурные потребности возросли и стали гораздо разнообразнее. Ни на минуту нельзя забывать и о наших больших обязанностях по настоящему обеспечить нужды оборонной страны, нужды Красной Армии и нужды Военно-Морского Флота. У нас нет и не будет безработицы. В нашей стране все имеют работу, так как у нас — государство трудящихся. Нам нужно больше думать о том, как правильнее организовать труд в промышленности, в сельском хозяйстве, на транспорте и во всех наших учреждениях, чтобы производительность труда советского человека и качество его работы давали наилучшие результаты.

В наше время высокой техники и широкого применения науки в производстве, когда стало уже возможным также и использование атомной энергии и других великих технических открытий, в хозяйственных планах должно быть уделено первоочередное внимание вопросам техники, вопросам повышения технического уровня нашей промышленности и создания высококвалифицированных технических кадров. Мы должны развить на достижения современной мировой техники во всех отраслях промышленности и народного хозяйства и обеспечить условия для всемерного движения вперед советской науки и техники. Враг помечал нашей мирной, творческой работе. Но мы наперстаем все, как это нужно, и добьемся, чтобы наша страна процветала. Будет у нас и атомная энергия, и многое другое. (Бурные, продолжительные аплодисменты. Все встает). Возьмем же за решение этих задач со всей нашей неиссякаемой большевистской энергией, со всей могучей энергией советских людей. Давайте же работать так, как учит нас

товарищ Сталин! (Бурные аплодисменты).

Наконец, о наших внешнеполитических задачах. Советский Союз всегда ставил на первое место заботу о мире и о сотрудничестве с другими странами на пользу всеобщего мира и развития деловых международных отношений. Пока мы живем в «системе государств» и корни фашизма и империалистической агрессии окончательно еще не выкорчеваны из земли, наша бдительность в отношении возможных новых нарушителей мира не должна ослабеть, а забота об укреплении сотрудничества миролюбивых держав будет, как и раньше, нашей важнейшей обязанностью.

У нас нет более важной задачи, чем задача закрепить нашу победу, которой мы добились в непреклонной борьбе и которая открыла путь к новому великому подъему нашей страны и к дальнейшему повышению жизненного уровня нашего народа. Еще никогда перед нами не открывались перспективы такого размаха в социалистическом строительстве и такие возможности расцвета сил Советского Союза. Наш народ полон веры в свое великое дело, в дело Великой Октябрьской социалистической революции. (Продолжительные аплодисменты).

Да здравствует советский народ — народ победитель, его Красная Армия и Военно-Морской Флот! (Продолжительные аплодисменты).

Да здравствует и да процветает наша Великая Родина, Родина Октябрьской Революции! (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Да здравствует правительство Союза Советских Социалистических Республик! (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Да здравствует партия Ленина — Сталина — вдохновитель и организатор наших побед! (Бурные продолжительные аплодисменты).

Да здравствует вождь советского народа — Великий Сталин! (Бурные, долго не смолкающие аплодисменты, переходящие в овацию. Все встает. Возгласы: «Великому Сталину — ура!»).

IV. Переход к мирному строительству и наши задачи

Наша страна перешла к мирному строительству. Перед всем народом встали новые великие задачи.

Мы, конечно, уделим необходимое внимание и новым территориям, вошедшим в состав СССР. Как известно, вторгшийся в нашу страну враг помечал нам уделить должное внимание строительству Западной Украины и Западной Белоруссии, которые до войны находились в составе Советского Союза совсем не долго. Теперь, по договору с Польшей, установлена новая советско-польская граница. В результате этого окончательно воссоединены все территории, населенные белорусами, в единую Советскую Белоруссию, которая может уверенно идти вперед по пути своего свободного национального развития. Как известно, в силу договора с Чехословакией, и Закарпатская Украина вошла, наконец, в состав нашего государства, и теперь Советская Украина объединяет полностью все украинские территории, о чем веками мечтали наши братья-украинцы. По договору с Румынией Советская Молдавия также полностью объединила территории с населением молдаван, что открывает широкие возможности его дальнейшего национального развития. Западная граница нашей страны раздвинулась также за счет присоединения к Советскому Союзу области Бенегерга, что дает нам обладание хорошим незамерзающим портом в Балтийском море. В Прибалтике восстановлены Советская Литва, Советская Латвия, Советская Эстония. Таковы очертания территории нашей западной границы, что имеет важнейшее значение с точки зрения обеспечения безопасности Советского Союза.

На северо-западе мы восстановили нашу границу с Финляндией в соответствии с советско-финским мирным договором 1940 года. Кроме того, на севере Советскому Союзу возвращена территория района Неченги (Нестабло).

Наконец, о Дальнем Востоке. Здесь к Советскому Союзу перешла южная часть Сахалина и Курильские острова, что имеет важное значение для безопасности Советского Союза на востоке. Остается напомнить о восстановлении прав нашего государства на железную дорогу в Маньчжурии, а также о восстановлении наших прав на районы Порт-Артура и Дальнего в южной части Маньчжурии.

Во всем этом району, а также району нашей военно-морской базы в Порккала-Удде на территории Финляндии, мы должны уделять должное внимание, и поскольку дело идет о новых советских территориях — к ним потребуются усиленное внимание со стороны нашего государства.

Мы должны решить, как можно скорее, неотложные задачи в отношении тех советских территорий, которые временно находились под оккупацией вражеских армий. Немцы оставили после себя много разоренных городов и тысячи разоренных и ограбленных сел и деревень. Сразу же после изгнания захватчиков здесь началась повсюду восстановительная работа. Но выполнена пока лишь меньшая часть дела. Усилил всего советского народа, всех советских республик должны быть направлены на то, чтобы помочь скорейшему и полному восстановлению хозяйственной и культурной жизни этих районов. Восстановление заводов и фабрик, восстановление колхозов, машин-

но-тракторных станций и совхозов, восстановление школ и больниц и восстановление жилищ, чтобы дать возможность каждому горожанину и сельскому жителю этих мест снова иметь свой кров и устроить свою семью, — все это является неотложным нашим делом.

Неотложно, чтобы забота о людях, которые воссала и теперь возвращаются из армии домой, а также забота об инвалидах, забота об осиротевших семьях воинов Красной Армии считались важнейшей обязанностью советских и профсоюзных, партийных и комсомольских организаций, а также колхозов и их организаций в деревне. Мы должны сделать все для того, чтобы успешно справиться с этой ответственной задачей и залечить раны войны как можно скорее. Такова еще одна и отложная задача.

Теперь же мы должны взяться за решение коренной задачи по делу народного хозяйства, чтобы в несколько лет значительно превзойти довоенный уровень хозяйственного развития страны и обеспечить значительное повышение жизненного уровня всего населения. В этом смысле недавно опубликованного решения партии и правительства о выработке пятилетнего плана восстановления и развития народного хозяйства СССР на 1946—1950 годы, а также соответствующего плана восстановления и развития железнодорожного транспорта. Наш народ хорошо знает силу Сталинских пятилеток, создавших мощь нашего государства и обеспечивших нашу победу. Нам нужен новый подъем тяжелой промышленности, чтобы обеспечить страну металлом, углем, нефтью, паровозами, вагонами, тракторами, сельскохозяйственными машинами,

С пленума райкома ВКП(б)

12 ноября состоялся VIII пленум РК ВКП(б). Пленум обсудил два вопроса:

1. О завершении хлебозаготовок по району и о ходе переработки льна и сдачи льнопродукции государству (докладчик тов. Лапаев).

2. О росте рядов партии (докладчик тов. Лухнов).

Обсудив вопрос о хлебозаготовках пленум отметил, что руководители ряда колхозов нашего района правильно поняли значение борьбы за хлеб. Работая в одинаковых с другими колхозами условиях, Осинковский, Волоколамский, Паламский, а всего 19 колхозов досрочно выполнили план хлебозаготовок, сдав сверх плана 945 пудов хлеба. Близи к выполнению плана хлебозаготовок 11 колхозов района.

Но наряду с передовыми колхозами, выполнившими план хлебозаготовок, многие колхозы района не выполнили вытекающих обязательств по сдаче зерна государству. Особенно плохо идут хлебозаготовки в колхозах Бельшиянского, И-З-Борского, Горевского и Хвоинского сельсоветов. Колхозы Клышинского сельсовета не сдали хлеба государству 140 тонн, И-Заборского — 148 тонн, Горевского — 135 тонн и Хвоинского сельсовета — 237 тонн.

Пленум обязал парторганизацию и сельсоветы поднять партийно-политическую работу среди колхозников, разъяснив им важность хлеба для государства и обеспечить выполнение плана хлебозаготовок каждым колхозом в срок до 1 декабря.

Отв. редактор В. И. Галочкин.